

Редкий дар

"Её общение с музыкой было чистым, как кристалл", - пишет о Беатриче Гринцявичюте Саулюс Сондецкис. Многие помнят удивительный голос этой певицы, наполненный чутким и почти не передаваемым словами восприятием мира, особой нежностью. Нелегкой была судьба талантливой девочки, которая родилась 28 ноября 1911 года в Вилкавишкском районе. Мир, насыщенный красками, представал перед ней в звуках. И звуки эти передавали ей его величие и разнообразие. Обладая тонким музыкальным слухом, девочка училась музыке дома, затем в Варшаве в интернате для слепых, позже - в Каунасской народной консерватории. В 1937 году она начала петь в радиопрограммах, затем выступать в камерных концертах. Ее голос звучал свободно, словно ручеек, передавал слушателям всю прелесть и очарование народных песен. Особенно любили ее пение дети.

Музыка была сутью ее жизни. Сегодня, в день 80-летия со дня рождения Беатриче Гринцявичюте, пройдет финал республиканского конкурса вокалистов, а завтра во Дворце работников искусств состоится торжественный вечер, посвященный памяти выдающейся певицы.

(Соб. инф.).

Анатолий Мамкин - фольклорист, - 1999 г. - 28 ноября.